



习近平就黎可漂逝世向阮富仲致唁电

新华社北京8月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日向越南共产党总书记、国家主席阮富仲致唁电,对原越南共产党总书记黎可漂逝世表示沉痛哀悼。全文如下:

惊悉原越南共产党总书记黎可漂同志不幸逝世,我代表中国共产党、中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向你并通过你向越南共产党、越

南政府、越南人民,对黎可漂同志的逝世表示沉痛哀悼,向黎可漂同志家属致以诚挚慰问。

黎可漂同志是越南党和国家老一辈杰出领导人,带领越南人民在越南社会主义建设和革新事业中取得了巨大成就。黎可漂同志也是中国党和人民的亲密同志和朋友,为推动构建“长期稳定、面向未来、睦邻友好、

全面合作”的中越关系发展作出了突出贡献。

中方高度重视巩固和发扬中越传统友谊,愿同越方一道,增进政治互信,加强团结合作,推动中越两国关系和各自社会主义事业不断取得新的更大发展。我相信,在以总书记同志为首的越共中央坚强领导下,越南社会主义建设事业将取得新成就。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

打响“上海文化”品牌 三年行动计划成就系列报道之五

上海以精准长效机制 打造完备文艺人才培养体系

以“上海青年文艺家培养计划”为引领,上海通过国有文艺院团体制改革“一团一策”、高校文教结合工程以及一系列节展赛评等平台形成人才培养叠加效应,首届入选者中有80余人次获省部级以上及国际专业大奖

■本报首席记者 黄启哲

在今年举办的《“召唤”——上海市抗击新冠肺炎疫情美术、摄影主题展》上,有一处必“打卡”的“网红墙”,那就是唯一入选的书法作品《上海支援湖北医务人员英雄榜》。1649名援鄂英雄的名字被一一记录,让观者心生敬畏。作为创作者,青年书法家张丰于去年底入选第二届“上海青年文艺家培养计划”,他接受这次挑战,不但有幸以创作致敬抗“疫”英雄,更实现了个人技法和格局的突破。

打响“上海文化”品牌三年行动计划实施以来,上海以全国首创的“上海青年文艺家培养计划”(以下简称“培养计划”)为引领,正迎来丰硕成果。首届入选“培养计划”的43名文化青年人才,经由市委宣传部及其所在单位协会制定的“一人一策”方案精准培养,已有80余人次获省部级以上及国际专业奖项;12人入选国家及上海市人才培养类计划;15人获国家及上海市荣誉称号;他们的身影更活跃在舞剧《永不消逝的电波》、电影《攀登者》等重磅“上海出品”之中。

去年10月第二届“培养计划”启动,又有30位文艺人才入选。这一顶层设计不仅令青年人才受惠成长并在所在院团、机构、领域形成引领示范,还与国有文艺院团体制改革“一团一策”、高校文教结合工程以及上海一系列具有影响力的节展赛评形成人才培养的叠加效应,让越来越多年轻人成为擦亮“上海文化”金字招牌的生力军。

“上海青年文艺家培养计划”成果丰硕,入选的文化青年人才身影活跃在舞剧《永不消逝的电波》(右图)、舞剧《朱鹮》(下图)等优秀作品之中。



供图:上海歌舞团 制图:冯晓瑜

艺德培养+配套资金+项目推进,形成人才培养精准长效机制

习近平总书记在文艺工作座谈会上指



出,要把文艺队伍建设摆在更加突出的重要位置,努力造就一批有影响的各领域文艺领军人物,建设一支宏大的文艺人才队伍。“上海文学艺术奖”时隔12年重启的一大突破,就是推出“上海青年文艺家培养计划”。以顶层设计着眼文学艺术的明天,成为上海贯彻落实总书记讲话精神的

重要举措。此前,围绕青年人才的培养计划,研修班虽有开展,但鲜少以连续数年为一个周期、打破文化艺术领域、制定专属方案精准培养。在业界专家看来,这契合了文化艺术领域人才成长特点——深耕细作,以服务扶持为底色。 ▼ 下转第五版

■本报记者 汪嘉诚

明年将迎来中国共产党成立100周年。据最新统计数据:上海,这座红色文化浸润的城市,目前保存下来的革命遗址有440处,对外开放的红色场馆30家。

在文旅深度融合的大背景下,如何通过旅游这一途径,盘活区域内的红色资源?自党的诞生地发掘宣传工程启动以来,上海加强红色旅游景区景点基础设施建设,将全市红色旅游景区景点纳入研学旅游参观名录。同时,与苏浙皖红色旅游资源联动,打造长三角高品质红色旅游示范基地。在旅游的赋能下,上海“红色文化”的金字招牌越来越亮。“相比通过阅读文献、观看纪录片等,红色旅游是一种更新颖的形式,让市民游客在参观景点的过程中走进历史深处。”党史专家、上海师范大学都市文化研究中心主任苏智良说。

引入新技术,让静态的历史知识“动”起来

红色游要热起来,前提得有“看头”,这是重要的基础。近年来,沪上红色文化场馆在做好收藏、研究、宣传教育的基础上,纷纷引入新技术,让历史以鲜活姿态走进人们的视线。

比如,坐落于全球双千兆宽带的第一区——虹口区的中共四大纪念馆,即将借助5G技术,更栩栩如生地还原当年代表召开会议的情景。未来,市民游客通过手机,便能看到当时代表发言的影像,原本写在展板上的文字知识也将变得生动而具体。据馆长童科透露,该馆5G网络已经建好,明年5月之前完成整个布展的提升,届时5G技术将全方位运用到展馆中。

在龙华烈士纪念馆中,有一个二十四烈士雕塑多媒体剧场,借助高科技全息技术将雕塑与舞蹈完美结合,再现了龙华二十四烈士感人至深、可歌可泣的事迹——采用1:1真人等比投影的全息舞者在雕塑群像前翩翩起舞,演绎英烈故事,背后是壮美的音乐与深情的朗诵。其中,一位舞者身上带着弹痕的马甲,正是纪念馆的展品之一,艺术和历史在此交汇,震撼人心。 ▼ 下转第五版

通过旅游盘活区域内红色资源,引导人们走进历史深处

文旅深度融合,上海红色文化品牌融入城市发展实践

深入学习「四史」 坚守初心使命

技术装备展区展前供需对接会上,一批新朋友新产品亮相

进博会“搭台”,全球高科技对接新需求

■本报记者 徐晶卉

中国国际进口博览会的“不一般”,是它持续保持着“新意”。昨天,第三届进博会技术装备展区举行展前供需对接会。一批新朋友亮相,带着最新产品前来预热;针对“新基建”等新热点,全球参展商拿出新的解决方案;针对疫情下的新需求,参展商和采购商在数字

化、节能型设备上充分沟通,交易热情高涨。

新朋友

带着“中国首发”来预热

对接会上,一批小型机械产品提前亮相。来自丹麦的优傲机器人今年将首次参加进博

会,现场带来的一款机械臂正不断搬运小物件。优傲中国区市场部经理李君介绍,它可以凭借电动夹爪和视觉系统完成一系列指令,最大的本领是和人协作,通过力传感器提供保护功能,避免人机合作时的意外损伤。

同样将首次参展的日本三华株式会社昨天带来了一款破袋分离机,工作人员在现场为采购商做演示:将一个干湿垃圾“混装

的塑料袋放入机器,粉碎后的湿垃圾从下方管道排出,啤酒瓶盖、包装纸等干垃圾则从另一条管道钻出。三华环境事业部部长王莉揭秘,原来机器内部装有刀片,在螺旋推进器和挡板的作用下,可将湿垃圾研磨变细,自动完成干湿分离,“这台破袋分离机将于11月进行‘中国首发’,目标客户是街道社区和企事业单位。” ▼ 下转第三版

面向高端人才,上海800余套租赁住房入市

■上海城投租赁住宅品牌“城投宽庭”首个项目昨日首批700户租户

刊第二版

走向我们的 小康生活

一项项充满温度的创新举措提升民心工程满意度,让笑容挂在居民脸上

精细化服务“组合拳”助力申城旧改跑出加速度

■本报首席记者 顾一琼 记者 单颖文 蒋竹云

这几天,上海旧改基地捷报频传——黄浦区新昌路1号地块北块签约征询创出两个100%的新纪录,杨浦区单体体量最大的89街坊创下本市超大型基地首日签约最高纪录,虹口区旧改史上体量最大的东余杭路(一期)旧区改造项目首轮征询获得高比例通过……

当旧改跑出加速度,盼望着早日过上品质生活的老百姓,其获得感和满意度也不断上涨——无论是在签约现场,还是在地块高比例征询通过发布会上,或是在搬家卡车上,笑容是最常见的表情,“开心”是最常听到的话语。

旧改是民生工程,更是民心工程,事关百姓的居住条件改善,事关百姓的生命安全和身体健康。能获得这样高比例的征询通过率和搬迁率,方方面面的精细化服务“功不可没”,这些服务围绕群众多种多样的旧改需求,不断提升着这项民心工程的满意度,也直接反映了人民群众对上海精细化管理能力的评价。

在旧改过程中,正是一个个小小细节,积累起了百姓对旧改的获得感。多个旧改基地针对居民个性化需求,创新工作模式,形成精准有效的“组合拳”,推出量身定制、务实管用的措施。无论是“老书记工作室”“党建服务站”等创新机制,还是融合App信息查询、VR(虚拟现实)看房等科技手段,都凝聚了多方合力开展精准服务保障的智

慧和汗水。从“热切盼望旧改”到“积极配合旧改”,百姓的获得感、幸福感、安全感也增强了。

“一户一策”机制创新,精准对接居民个性化需求

不断突破旧改重点难点,上海赋予一地块一方案,将百姓困难化为创新方案,让百姓愿望成为美好现实。一项项充满温度的创新举措,赢得了老百姓对旧改的支持。

踏进新家的门,张阿姨笑着打了好几个电话向“老书记”道谢。原来,张阿姨与女儿双双身患重疾。

▼ 下转第三版



首轮征询同意率

99.96%!

昨天下午,黄浦区501、504街坊旧改征收第一轮意愿征询超高比例通过,居民同意率达99.96%,创黄浦区大体量旧改项目首轮征询同意率新高。这背后是围绕群众多种多样需求而有针对性开展的方方面面精细化服务。

左图:现场,工作人员正在计票。 本报记者 王蔚摄